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Rebots elastics P21399 _ca
Tercer Concurs de Programaci6 de la FME (2006-05-04)
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Teniu una taula de billar de llargada L i amplada 1, i
n boles de billar identiques de diametre 1, etiquetades ”’@

d’esquerra a dreta amb els ntiimeros 1, 2, ..., n. Inicial- ‘

ment totes les boles es troben en posicions enteres, i la

bola 1 es troba a I'esquerra del tot (a la posicié 1). De- ‘

sprés de colpejar la bola 1, aquesta comenga a moure’s ‘

cap a la dreta a una velocitat de lunitat per segon. Su- ‘
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posant que els rebots (tant entre les boles com a la paret
esquerra i dreta) son completament elastics i que no hi
ha fregament, a quina posici6 es trobara una bola de-
terminada en un cert segon?
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Entrada

L’entrada consisteix en diversos casos. Cada cas comenga amb L i 1, seguits de les n posi-
cions de les boles. Totes les posicions sén diferents, entre 1i L, i alguna és 1. A continuaci6
ve p > 1, el nombre de preguntes sobre aquest cas, seguit de p parells d’entersiit. Assumiu
1<n<10%,n<L<10°%1<i<mni0<t<10%

Sortida

Per a cada parell de 7 i ¢, escriviu la posicié de la bola amb etiqueta i al segon t, seguint el
format de I'exemple. Escriviu una linia buida després de la sortida de cada cas.

Exemple d’entrada Exemple de sortida
11 5 At second 0, ball 1 is at 1.
6 4 10 1 7 At second 1, ball 1 is at 2.
6 At second 3, ball 1 is at 3.
10 At second 3, ball 5 is at 10.
11 At second 6, ball 5 is at 11.
13 At second 7, ball 3 is at 6.
5 3
56 At second 1, ball 1 is at 2
37 At second 0, ball 1 is at 1.
At second 10001, ball 1 is at 2.
2 1 At second 10000, ball 1 is at 1.
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